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Εορτάστηκε ο Άγιος Σοφιανός στην Κόνιτσα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δρυϊνουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης

Εορτάστηκε και φέτος, με μεγαλοπρέπεια και κατάνυξη, η 
μνήμη του Αγίου Σοφιανού Επισκόπου Δρυινουπόλεως, στον 
ομώνυμο Ιερό Μετοχιακό Ναό στην Κόνιτσα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Δρυινουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης.

Την παραμονή της εορτής τελέστηκε με λαμπρότητα ο πανηγυρικός Εσπερινός, 
στον οποίο χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, Μητροπολίτης 
Δρυινουπόλεως, Πωγωνιανής και Κονίτσης. Στον Εσπερινό έλαβε μέρος και ο 
Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής, π. Αρσένιος Μάιπας. Τον πανηγυρικό λόγο της 
ημέρας εκφώνησε ο Αρχιμανδρίτης π. Χερουβείμ Σουτόπουλος, ο οποίος ανεφέρθη 
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στο πρόσωπο του Αγίου, στην πνευματική του παρακαταθήκη, αλλά και στην 
ακλόνητη ομολογία του μέσα στις δυσκολίες της τουρκοκρατίας.

Την κυριώνυμο ημέρα ο ναός πλημμύρισε από πλήθος πιστών. Τελέστηκε 
πανηγυρική Αρχιερατική Θεία Λειτουργία υπό του Σεβασμιωτάτου, με τη 
συμμετοχή ιερών εφημερίων της Μητροπόλεως, πολυμελούς χορωδίας ιεροψαλτών 
και πιστών που προσήλθαν από την παρακείμενη Κόνιτσα, αλλά και από ολόκληρη 
την ευρύτερη περιοχή.
Συλλειτούργησε δε και ο Καθηγούμενος π. Αρσένιος Μάιπας, ο οποίος έλαβε μέρος 
με κατανυκτική σεμνότητα στην πανηγυρική Αρχιερατική Σύναξη.

Ιδιαίτερη στιγμή της πανηγύρεως αποτέλεσε η τέλεση, κατά αμφότερες τις 
ημέρες, των δύο πρώτων χειροθεσιών αναγνωστών που διακονούν στα αναλόγια 
της Ιεράς Μητροπόλεως, υπό του Σεβασμιωτάτου.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος έδωσε ιδιαίτερη βαρύτητα στο γεγονός ότι η 
ημέρα αυτή δεν ήταν τυχαία. Ήταν η πρώτη Αρχιερατική Θεία Λειτουργία που 
τέλεσε εκτός Κονίτσης από την εκλογή του, και μάλιστα ανήμερα του Αγίου 
Σοφιανού, Επισκόπου Δρυινουπόλεως, ο οποίος συνεορτάζει με τον πολιούχο της 
γενέτειρας περιοχής του, τον Άγιο Νίκωνα “Μετανοείτε”. «Δεν είναι σύμπτωση», 
υπογράμμισε ο Σεβασμιώτατος, «αλλά θεϊκή υπενθύμιση ότι η διακονία μας έχει 
ρίζες και συνέχεια».

Επεσήμανε ακόμη τη σπουδαιότητα της Αρχιερατικής διακονίας, η οποία, όπως 
είπε χαρακτηριστικά, «στέκεται πάνω σε δύο πόδια»:
– Στη γνησιότητα, δια της αποστολικής διαδοχής και της επιθέσεως των χειρών.
– Στην αυθεντικότητα, την ακλόνητη ενότητα της πίστεως.

Στοιχεία που, όπως σημείωσε, ο Άγιος Σοφιανός είχε σε τέλειο βαθμό, και γι’ αυτό 
παραμένει όχι μόνο μάρτυρας πίστεως αλλά και φάρος ποιμαντικής συνέπειας.

Η πανήγυρη ολοκληρώθηκε με την προσκύνηση ιερού λειψάνου του Αγίου, με τους 
πιστούς να αναχωρούν βαθιά συγκινημένοι και πνευματικώς ενισχυμένοι.


